Контрольно-ревизионной комиссией Вейделевского района совместно с отделом финансового контроля Управления финансов и налоговой политики администрации Вейделевского района в период с 04 апреля по 09 июня 2017 года была проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности Управления образования администрации Вейделевского района за период с 01.01.2015 года по 31.03.2017 года, которой выявлено расходование бюджетных средств с нарушениями действующего законодательства на сумму 2722,8 тысяч рублей.
Финансирование расходов за 2015 год составило 317658,1 тысяч рублей (96,4 % к уточненным ассигнованиям). Наибольший удельный вес в структуре затрат составляют расходы на оплату труда с начислениями - 26450,0 тыс. рублей или 8,3 %; на оплату услуг – 1807,2 тыс. рублей или 0,6%; на увеличение стоимости основных средств – 513,4 тыс. рублей или 0,2%; увеличение стоимости материальных запасов – 969,1 тыс. рублей или 0,3 %; прочие расходы – 1171,7 тыс. рублей или 0,4%; расходы на выплату пособий по социальной помощи населению – 13054,2 тыс. рублей или 4,1 %; безвозмездные перечисления организациям – 273692,5 тыс. рублей или 86,1 %.
Финансирование расходов за 2016 год составило 334171,8  тысяч рублей (97,4 % к уточненным ассигнованиям). Наибольший удельный вес в структуре затрат составляют расходы на оплату труда с начислениями – 29712,2 тыс. рублей или 8,9 %. На оплату услуг – 1900,5 тыс. рублей или 0,6%. На увеличение стоимости основных средств – 324,2 тыс. рублей или 0,1 %; увеличение стоимости материальных запасов – 1445,2 тыс. рублей или 0,4 %; расходы на выплату пособий по социальной помощи населению – 14021,0 тыс. рублей или 4,2 %; безвозмездные перечисления организациям – 285318,6 тыс. рублей или 85,4 %; прочие расходы – 1450,1 тыс. рублей или 0,4 %.
Финансирование расходов за первый квартал 2017 года  составило 71119,5  тысяч рублей (20,8 годовых назначений). Наибольший удельный вес в структуре затрат составляют расходы на оплату труда с начислениями – 4906,2 тыс. рублей или 6,9 %. На оплату услуг – 549,5 тыс. рублей или 0,8%. На увеличение стоимости основных средств – 47,0 тыс. рублей или 0,1 %; увеличение стоимости материальных запасов – 127,3 тыс. рублей или 0,2 %; расходы на выплату пособий по социальной помощи населению – 4117,1 тыс. рублей или 5,8 %; безвозмездные перечисления организациям – 61267,8 тыс. рублей или 86,1 %; прочие расходы – 104,6 тыс. рублей или 0,1 %.
Положение «Об управлении образования администрации муниципального района «Вейделевский район» Белгородской области, утвержденное решением Муниципального совета Вейделевского района от 27 ноября 2012 года № 4 (с изменениями от 31.03.2015 года №4) противоречит решениям Муниципального совета муниципального района «Вейделевский район» №4 от 26 декабря 2013 года и №2 от 16 августа 2016 года «Об утверждении структуры администрации муниципального района «Вейделевский район» Белгородской области в части полномочий по утверждению структуры управления образования.
В утвержденной Муниципальным советом Структуре управления образования отсутствуют фактически действующие структурные подразделения: централизованная бухгалтерия и районный методический кабинет. Районный методический кабинет действует на основании положения «О районном методическом кабинете управления образования администрации Вейделевского района», утвержденного приказом начальника управления №124 от 11 марта 2014 года. Положение по централизованной бухгалтерии не разработано и не утверждено.
Структура выявленных нарушений выглядит следующим образом.
Необоснованное использование средств – 1476,8 тыс. рублей, в том числе :
- начисление заработной платы с нарушением действующего законодательства и принятых в учреждениях нормативно-правовых актов – на сумму 1384,6 тыс. рублей;
- списание средств на расходы при отсутствии и оформленные с нарушениями оправдательными документами при расчетах с подотчетными лицами  на сумму  90,2 тыс. рублей;
- расходование средств на командировочные расходы (проживание, суточные, питание) на сумму 2,0 тыс. рублей.
Неэффективное использование средств на сумму – 121,7 тыс. рублей, в том числе:
- на выплату пеней, штрафов по налогам за ненадлежащее исполнение обязательств перед бюджетом на сумму 83,6 тыс. рублей;
- расходование средств на приобретение подарков на сумму 38,1 тыс. рублей.
 Нарушения при получении и использовании муниципального имущества на сумму 248,8 тыс. рублей, в том числе:
- выявлены излишки материальных ценностей на сумму 139,8 тыс.  рублей;
- транспортные средства не оформлены в собственность на сумму 109,0 тыс. рублей.
Нарушения бухгалтерского учета и отчетности, правил работы с денежной наличностью на сумму 875,5 тыс. рублей, в том числе:
- при расчетах с подотчетными лицами на сумму 108,3 тыс. рублей;
- при приходовании и списании товарно-материальных ценностей на сумму 499,2 тыс. рублей ;
- прочие нарушения на сумму 268,0 тыс. рублей
Ревизией установлены и другие нарушения, которые отражены в соответствующих разделах акта ревизии.
По итогам ревизии направлено представление начальнику Управления культуры администрации муниципального района Вейделевский район, во исполнение которого предложено рассмотреть материалы ревизии и принять конкретные меры по устранению нарушений и недостатков, отмеченных в акте ревизии.
В соответствии с установленным сроком предоставлена информация по устранению выявленных нарушений.  Нарушения и недостатки устранены не полностью. Представление находится на контроле.

