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КАК ВЕКТОР ОПРЕЖАЮЩЕГО РАЗВИТИЯ РЕГИОНОВ

Наличие в регионах индустриальных парков, технопарков и особых экономических зон существенно упрощает задачу привлечения инвесторов, готовых открыть в регионе новые предприятия. Оно также стимулирует создание и расширение бизнеса локальных производителей, способствуя появлению кластеров и сопутствующих производственных объектов. Такие выводы сделали эксперты компании EY на основании проведенного исследования «Производственная и инновационная инфраструктура России», сообщает «Российская газета».  
В большинстве несырьевых экономик мира индустриальные парки используются государством как инструмент стимулирования промышленного роста и рассматривается бизнесом как эффективный институт локализации производств, – отмечает Денис Журавский, исполнительный директор Ассоциации индустриальных парков (АИП). – Несколько регионов (такие как Калужская область, Татарстан, Ульяновская, Белгородская, Воронежская, Ленинградская, Ярославская область) уже продемонстрировали результаты работы индустриальных парков с точки зрения бюджетного эффекта.
По данным исследования, в России насчитывается 366 индустриальных парков на разных стадиях формирования и готовности. В целом большинство индустриальных парков сосредоточено на территории европейской части России, при этом на Центральный федеральный округ приходится 37% от общего числа объектов.
       – Однако далеко не все действующие индустриальные парки могут продемонстрировать такие результаты, – отмечает Денис Журавский, исполнительный директор НП «Ассоциация индустриальных парков России». – Большинство даже уже построенных индустриальных парков России находятся еще в начале жизненного цикла и сталкиваются с трудностями реализации проектов. Основные проблемы индустриальных парков, по данным АИП, – низкое качество подготовки проектов и недостаток заемного финансирования.
       –  Заметную роль в инновационных экосистемах регионов могут играть и такие объекты инновационной инфраструктуры, как технопарки и бизнес-инкубаторы, – считает Ольга Архангельская, партнер EY, руководитель группы по оказанию услуг компаниям секторов недвижимости, транспорта, инфраструктуры и государственным компаниям в СНГ.
По данным исследования, в нашей стране насчитывается 117 технопарков. Большинство из них ведут деятельность в области высоких технологий, причем 26% в перечне специализаций указывают направление информационных и коммуникационных технологий. Около 25% работают в сфере электроники и приборостроения, 13% специализируются в том числе на биомедицине. Еще 12% занимаются химией и нефтехимией. Однако у технопарков и бизнес-инкубаторов есть свои проблемы: это нехватка квалифицированных специалистов, особенно имеющих опыт предпринимательства, дефицит качественных бизнес-проектов, недостаток посевных инвестиций и бизнес-ангелов и недостаточный спрос на инновации.
В Белгородской области в целях создания благоприятного инвестиционного климата и организационных условий для развития индустриальных парков области в ноябре 2014 года принято постановление «О создании и функционировании индустриальных (промышленных) парков на территории Белгородской области».
На территории региона реализуются мероприятия по формированию соответствующей инфраструктуры во всех муниципальных образованиях.   Планируется создание к 2020 году не менее 20 территорий по развитию промышленности с размещением на них не менее 200 резидентов, создание порядка 7 тысяч новых высокопроизводительных рабочих мест. Это позволит создать условия для опережающего развития производственной инфраструктуры региона.
В настоящее время в регионе уже работают 6 промышленных и технопарков. В Белгородском районе с 2009 года действует крупнейший в области частный промышленный парк «Северный». Его резидентами являются более 20 организаций, в том числе крупные промышленные предприятия.
В Волоконовском районе на территории бывшего ремонтно-механического завода создан промышленный парк «Волоконовский». Общая стоимость инвестиционных вложений в инфраструктуру данного проекта оценивается специалистами в сумму свыше 700 млн. рублей. Для создания промпарка будут привлечены как средства инвесторов, так и ресурсы кредитных организаций и Российского фонда развития промышленности, которые пойдут на проекты по импортозамещению.
В городе Белгороде работает технопарк по ул.Королева, 2а. Этот проект реализует Белгородский ресурсный региональный центр. Здесь объединены более 20 резидентов, создано свыше 200 рабочих мест.
Также на базе крупнейших вузов Белгородской области (НИУ «БелГУ», БГТУ им. В.Г. Шухова и Старооскольского института МИСиС) действуют ещё три технопарка, где, преимущественно, работают молодые белгородские учёные и инженеры.
В стадии формирования сегодня находятся ещё 7 проектов по созданию промышленных и технопарков (город Белгород, Алексеевский, Белгородский, Шебекинский районы и Старооскольский городской округ).
Отметим, что направление «Промышленные парки» является одним из приоритетных в работе ОАО «Корпорация «Развитие». Компания активно работает над вопросом создания оптимальных условий для вхождения резидентов на площадки уже существующих промпарков и созданием новых производственных площадок на территории региона.
В марте 2015 года между Корпорацией «Развитие», Дирекцией инвестиционного развития и Алексеевским заводом химического машиностроения подписано трёхстороннее Соглашение о намерениях, где закреплены планы сторон по созданию в регионе промышленного парка под названием «Технологии Белогорья».

(По материалам АО «Корпорация «Развитие»)
