РАЗВИТИЕ БУДЕТ ПРОДОЛЖЕНО
Завершены 9 месяцев 2012 года. Это важный период для всех сфер экономики. Уже сейчас вырисовываются контуры предварительных рубежей, но также ещё есть время и что-то доделать. О сегодняшнем положении дел в районе, его достижениях, реализации действующих программ и перспективах рассказал глава администрации района А. В. Тарасенко.     
- Анатолий Васильевич, какова на эту дату Ваша оценка экономической ситуации в районе?
- Итоги 9 месяцев текущего года свидетельствуют о серьезной работе, проведенной администрацией района. Те преобразования и реформы, которые проводятся в области и районе, работают и показывают положительные результаты. Все запланированные мероприятия успешно реализуются. Основной принцип работы - социальная направленность. Растёт доля и объём социальных расходов в бюджете района и поселений, больше внимания стало уделяться модернизации системы образования, здравоохранения, молодёжной политике, спорту и воспитанию подрастающего поколения. Многие программы, реализованные в районе, напрямую, может, не коснулись конкретного жителя, но косвенно - всех. И все они направлены на дальнейшее укрепление и развитие социально-экономического потенциала родного края, создание благоприятных условий для жизни земляков, обеспечению достойных условий их жизни, общественную безопасность, политическую стабильность, укрепление здоровья, возможность получения образования и культурного развития.
Сохраняются высокие темпы в строительстве, реконструкции и капитальном ремонте объектов социальной сферы, теплоэнергетического и коммунального хозяйства, автомобильных дорог, благоустройстве населённых пунктов.
Объём инвестиций в основной капитал за счёт средств бюджета в 2012 году составил 533,9 млн. руб. - это на 110,1 млн. руб., больше, чем в 2011 году. В 2013 году планируется освоить уже 650 млн. руб. и это программы реальные, которые подтверждены финансированием. 
Это результат той большой созидательной работы по улучшению жизни наших граждан, которая проводится губернатором области Евгением Степановичем Савченко в последние десятилетия. И мы горды тем накопленным экономическим, социальным и культурным потенциалом, что у нас есть, но ещё больше планируем сделать.
 
- Проблема нехватки мест в детских садах характерна для всей России, как она будет решаться в нашем районе?
- Одна из актуальнейших проблем - дефицит мест в детских садах будет решаться следующим путём. Программа «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и оснащение образовательных учреждений» на 2012-2013 год предусматривает строительство детского сада в п. Вейделевка на 150 мест и это будет сделано, на прошлой неделе был открыт детский сад в с. Белый Колодезь на 50 мест, а до 2016 капитально отремонтируем и при необходимости реконструируем все детские сады в районе, вот тогда и решится вопрос с местами. Кроме того данная программа включает в себя капитальный ремонт оставшихся 15 средних и начальных общеобразовательных школ. На 2014 год запланировано построить школу в селе Дегтярное.
- Обновлённый районный Дом культуры стал центром притяжения для многих вейделевцев. Здесь постоянно проводятся различные мероприятия, работают кружки, секции, Интернет-терминал, заиграли новыми красками другие учреждения культуры в п. Вейделевка. Что в этом плане делается и планируется сделать в сельских поселениях района?
- За последнее время немало сделано для сохранения и развития отрасли культуры, в рамках областной целевой программы «Развитие сельской культуры В Белгородской области на 2009-2013 годы» в 13 населённых пунктах распахнули свои двери обновлённые дома культуры и сельские клубы, значительно укреплена их материальная база, из средств бюджета израсходовано    более 149 млн.рублей на эти цели. В следующем году полностью будет завершена программа капремонта, на 17 оставшихся сельских домов культуры, планируется выделить из бюджета ещё 84 млн.руб. Кроме того, по просьбе жителей будут открыты клубы в сёлах Куликовы Липяги и Луговое.
 А что касается райцентра, то совсем недавно здесь вновь произошло новоселье. Надеюсь, что за короткий срок возведённое здание плавательного бассейна, не только украсит наш посёлок , но и принесет жителям района реальную пользу в плане отдыха, укрепления здоровья, положительных эмоций!
 - Самое главное для человека - это его здоровье, чтобы привлечь хороших специалистов-медиков и оказывать качественные медицинские услуги необходимо соответствующее оснащение медучреждений района…
- Серьёзные  планы по дальнейшему улучшению материально-технической базы учреждений здравоохранения. Программой капитального ремонта и оснащения лечебных учреждений предусмотрено до конца 2014 года произвести капитальный ремонт всех объектов района: поликлиники и объектов ЦРБ, амбулатории в с. Малакеево, а в прошлый четверг в Белом Колодезе состоялось открытие амбулатории после капремонта, в наших планах   ремонт фельдшерско-акушерских пунктов в сёлах : Ровны, Кубраки, Ромахово, центров врачей общей практики в Зенино и в Викторополе, планируется приобретение передвижных модулей для ФАП в сёлах Банкино, Брянские Липяги, Большие Липяги, Яропольцы,   х. Колесников.
- Как обстоят дела в сфере социальной защиты населения?
Система социальной поддержки населения сформирована и работает, как отлаженный механизм, требующий только определённой корректировки в связи с постоянно изменяющимся законодательством, выполнены все обязательства перед льготниками, затрачено на эти цели более ___млн. руб.
 В соответствии с программой капитального ремонта и оснащения объектов социальной защиты населения отремонтирован дом-интернат для престарелых граждан и инвалидов в селе Белый Колодезь, в ближайшей перспективе 2014 год капремонт социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. 
- Ещё одним «краеугольным камнем» является обеспеченность жильём разных слоёв населения…
- Жилищная тема одна из самых актуальных в работе органов местного самоуправления. Для поддержки индивидуального строительства исполнительной властью области и района используются четыре основные фактора: земля, инженерные коммуникации, дороги и финансово-кредитная поддержка. Эта работа будет продолжена и дальше.
 В минувшем году введено в эксплуатацию 12,0 тыс.кв.м, что составляет 109% к 2010 году (более 80 семей улучшили жилищные условия, используя ипотеку, средства материнского капитала на погашение кредитов, получения социальных выплат из средств областного бюджета, социальных выплат на приобретение жилья (молодые семьи).
 Разработаны мероприятия для предоставления земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, молодым семьям.
 Дополнительно приняты меры стимулирования жилищного строительства в сельской местности. Размер кредита на одного застройщика увеличился с 1 до 3 млн. рублей, срок предоставления - с 15 до 30 лет, а процентная ставка снижена с 5 до 3% в год. Размер предоставляемого земельного участка увеличивается с 15 до 25 соток. При этом, в первые 3 года, на период строительства дома, будут выплачиваться только проценты, а с рождением каждого ребёнка размер кредита будет погашаться на одну треть.
 В соответствии с постановлением губернатора области от 25.08.2003г. «О мерах по обеспечению жильем лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» в 2012 году запланировано строительство для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 10 квартир общей площадью не менее 372 кв. метров. В ближайшей перспективе до 2016 года планируется построить ещё 4 многоквартирного дома для этой категории населения и разместить в них более 40 человек. 
 В рамках программы капитального ремонта многоквартирных домов отремонтировано только в 2012 году пять домов в п. Вейделевка и один в п. Опытный. Эта работа будет продолжена и дальше, планируется все многоквартирные дома по району отремонтировать на условиях софинансирования.
- Нельзя не отметить изменений произошедших в облике всех без исключения населённых пунктов района…
- Повысился уровень благоустройства в населённых пунктах. На цели благоустройства стали выделяться бюджетные средства в больших, чем ранее, объёмах.
 В общественных местах стало заметно чище.
 Городское и сельские поселения совместно с населением включились в работу по наведению санитарного и экологического порядка дворовых и вблизи дворовых территорий, решаются вопросы по очистке территорий, по размещению большегрузных автомобилей, сельскохозяйственной техники и инвентаря на специально отведённых участках(а не у домовладений), вывозу мусора,   по организации сбора и вывоза ТБО, но ещё очень много предстоит сделать, и здесь особая роль принадлежит территориальным общественным самоуправлениям, которые должны быть созданы в ближайшее время. Поддержать экологическое движение должны и трудовые коллективы, торговые и коммерческие организации, молодежь, школьники, пенсионеры, которые могут привести в порядок свой двор и улицу. Наш посёлок и сёла – частичка нашей души, и его чистота – показатель культуры жителей района. Порядок на улицах, в парках, в садах, во дворах должен стать правилом, потребностью каждого из нас, нашим общим и конкретным делом. Вейделевцы достойны жить в красивом, чистом, и экологически благоприятном районе.
 
- Много для экономики и социально-культурной жизни района зависит от дорожной сети, её качества и разветвлённости…
          - Программой дорожного благоустройства на текущий год предусмотрены затраты в сумме 333,3 млн. руб. Работы велись по строительству, капитальному и среднему ремонту сети автомобильных дорог общего пользования, а также внутрипоселенческих, отремонтированы   68 км.
Должен сказать, что в ближайшее время сбудется долгожданная мечта вейделевцев- строительство   объездной дороги вокруг Вейделевки, все необходимые подготовительные мероприятия уже проведены, и   денежные средства предусмотрены.
- В преддверии надвигающейся зимы хотелось бы знать, каково положение дел в ЖКХ района?
          Положительные сдвиги заметны в сфере жилищно-коммунального хозяйства. В прошедшую зиму      практически не было сбоев в коммунальном теплоснабжении, проблем с обеспечением населения водой, с электроснабжением, канализацией и пр. Планово проводятся ремонтные и профилактические работы на объектах, в том числе по ремонту жилых домов. Пока ещё есть проблемы в сфере управления многоквартирными домами, однако в настоящее время проводится работа по организации чёткой и прозрачной системе управления жилым фондом, это сложная работа, но она в ближайшее время будет выполнена.
Одной из важнейших задач районной власти является обеспечение вейделевцев  качественной питьевой водой, в мероприятиях областной долгосрочной целевой программы «Обеспечение населения чистой питьевой водой» запланировано новое строительство и реконструкция существующих сетей во всех населённых пунктах района, на финансирование этой программы будет направлено более 130 млн.руб. в текущем году часть этих работ уже выполнено.
 Выполнено ряд работ по комплексному благоустройству населенных пунктов района, благоустроен парк в с.Николаевка и п.Викторополь на общую сумму 1975,0 тыс. руб., а также хочу отметить, что из местного бюджета выделены в полном объёме денежные средства для завершения работ по благоустройству и наведения порядка на кладбищах всех населённых пунктов района, ухожены кладбища даже там, где не существует уже хуторов.
 
- И, в заключение, что ждёт район в ближайшей перспективе?      
 - Зоной особого внимания исполнительной власти, как и прежде, будут сельское хозяйство и экономическое развитие сельских территорий.
 В ближайшие пять лет планируется обеспечить рост экономики не менее, чем в полтора раза. При этом две трети экономического роста в районе будет обеспечено за счёт повышения эффективности и роста производительности труда на действующих предприятиях. Это означает, что необходимо увеличить выработку на одного работающего в год, а одну треть экономического роста планируется получить за счёт создания новых рабочих мест, для чего в течение пяти лет мы должны организовать не менее 300 новых рабочих мест. Результаты последних лет по организации новых рабочих мест и существующий баланс трудовых ресурсов говорят о реальности поставленных задач.
 Структура нашей экономики существенных изменений не претерпит. Получат дальнейшее развитие предприятия сельского хозяйства предприятия, развитие личных подсобных хозяйств, строительного комплекса, сервисная отрасль. Качественные изменения в каждой отрасли и на каждом предприятии будут связаны с повышением экономической эффективности и экологической безопасности производства, энергосбережением.
Что касается дальнейшего развития сельского хозяйства, то в условиях вступления России во Всемирную торговую организацию будет продолжена государственная поддержка АПК - как через субсидирование прямых затрат, так и путем поддержки мероприятий, которые направлены на развитие инфраструктуры сельских территорий.
- Чтобы Вы хотели пожелать жителям района?
- Здоровья, добра, счастья, любви! Перефразирую классика - если бы каждый жителей Вейделевского района около своего дома посадил цветы, то каким бы прекрасным стал наш район и наши сёла!
Записал А. Вирютин.

